

Губернаторская пятилетка

27 октября депутаты Законодательного Собрания региона на своем внеочередном заседании большинством голосов поддержали предложение Президента РФ Дмитрия Медведева о наделении Олега Чиркунова полномочиями губернатора Пермского края на второй срок

На заседании парламента кандидатуру Олега Чиркунова по поручению Президента России представил полпред Президента РФ в ПФО Григорий Рапота. Он отметил, что благодаря главе региона в Пермском крае реализуется ряд важных инфраструктурных и социальных проектов. «Есть очевидные плюсы в развитии региона, они во многом зависят и от губернатора», – сказал Григорий Рапота.

В своем выступлении губернатор Олег Чиркунов обозначил приоритетные задачи на будущее. «Для меня это наделение ответственностью очередные пять лет отвечать за все, что будет происходить в Пермском крае», – заявил глава региона.

СЕМЬ ВАЖНЫХ ДЕЛ

Напомним, Олег Чиркунов стал первым губернатором Пермского края – сразу после объединения Пермской области и Коми округа. До этого он еще полтора года исполнял обязанности главы региона. За этот период сделано немало.

ПРИОРИТЕТ – ДОРОГИ

Каждый житель края заметил: за последние годы у нас появились дороги европейского уровня. Это объездные пути вокруг Перми, Краснокамска, Суксуна, Полазны, которые вывели большегрузный транзитный транспорт из городов.

Возведены два моста через Каму – Красавинский и в поселке Гайны. А в октябре наконец объявили аукцион на реконструкцию участка федеральной трассы Пермь – Кунгур от Перми до Бершети. Добиться этого решения было очень непросто.

Протянута ветка железной дороги в обход города Березников. Участок путей длиной 57 километров Яйва – Соликамск стал самой масштабной стройкой «Российских железных дорог» за последнюю четверть века.

НА ЗДОРОВЬЕ

В краевом центре завершается возведение «Города Сердца» – двух оборудованных по последнему слову техники медицинских центров. Кардиоцентр будет рассчитан на пять тысяч операций в год. А кра-

вой перинатальный центр сможет оказывать помощь одновременно 130 беременным женщинам. При сегодняшнем росте рождаемости в крае вопрос очень актуальный!

В рамках проекта «Школа чемпионов» в Чайковском идет масштабная стройка федерального центра по подготовке по зимним видам спорта – в него входят горнолыжный и биатлонный комплексы. Там спортсмены будут готовиться к Олимпиаде-2014 в Сочи. А для обычных жителей уже возведены современные физкультурно-оздоровительные комплексы в Краснокамске, Орде, Лобаново, Култаево. В крае построено восемь межшкольных спортивных стадионов. В ряде территорий действует и пользуется популярностью школьный спортивный сертификат – дети могут бесплатно заниматься в спортивных секциях и клубах.

Нытвенская центральная районная больница, единственная среди аналогичных учреждений западной зоны края, получила в этом году право на участие в пилотном проекте, направленном на повышение качества медицинских услуг в круглосуточных стационарах хирургического профиля. Этому способствовали неплохие результаты деятельности нытвенских медиков за последние годы, активное участие в нескольких приоритетных федеральных и краевых проектах, которые в конечном счете способствуют укреплению материально-технической базы и улучшению качества обслуживания населения.

В пилотном проекте участвуют врачи и медсестры хирургии, травматологии, гинекологии, реанимации и анестезиологии. Итоги подводятся ежеквартально. Итоги 9 месяцев показывают, что в среднем у этих категорий медицинского персонала месячная заработная плата возросла на 20% (от 1 до 8 тыс. руб.). За сравнительно небольшой срок в лучшую сторону изменились показатели послеоперационной летальности и хирургической активности.

КОМИ ОКРУГ РАЗВИВАЕТСЯ

За пять лет с момента объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого округа в рамках одного из Семи важных дел губернатора – «Новая Парма» – в округе произошло много позитивных изменений: построены новые детские сады, школы, корпуса больниц в Юрле и Верх-Иньве, 6 офисов врачей общей практики, бассейн в Кудымкаре. Открыты дороги Кама – Шемейный, Коса – Соликамск, возводится федеральная трасса на Сыктывкар.

МАМИН ВЫБОР

Благодаря этому проекту родители детей от 1,5 до 5 лет, которые не посещают муниципальные детские сады, получают денежную ком-



Губернатора легче застать на стройплощадке, чем в рабочем кабинете.

пенсацию. Это помогло решить острую проблему многотысячных очередей в садики. Опыт Пермского края очень нравится жителям других регионов. Москва, Калуга, Астрахань, Калининград, Чебоксары, Крым проявили интерес к пермскому «Маминому выбору» и готовы у себя внедрять наш проект.

Нытвенский район в числе 8 других территорий края начиная с января текущего года включился в пилотный проект «Предоставление пособий семьям, имеющим детей в возрасте от 1,5 до 5 лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения». Хотя времени прошло немного, однако уже сегодня можно говорить о позитивных результатах. Из 600 родителей, участвующих в этой программе, половина отдает предпочтение семейному образованию и оформила пособие до 2013 года, остальные ждут свои места в детский садик, как говорится, в порядке очереди. При всем том, если еще год назад в районе ощущалась нехватка мест в дошкольных учреждениях, то на сегодняшний день имеются даже свободные вакансии, кроме того, для решения проблемы при крупных городских садах (№№ 13 и 16) создаются дополнительные группы. Как требует пилотный про-

ект, практически для всех детей от 5 до 7 лет из так называемых неблагополучных семей забронированы бесплатные места в детсадах.

Следует отметить и еще одну немаловажную деталь: те, кто предпочел «Мамин выбор», не остаются без внимания работников дошкольных учреждений, которые регулярно обследуют детей, не посещающих детсады, выдают необходимые рекомендации родителям. О популярности проекта в Нытвенском районе говорит только одна цифра: за октябрь заявления на получение пособий написали еще 40 молодых мамаш.

ЖИТЬ И НЕ ТУЖИТЬ

В рамках одного из Семи важных дел Олега Чиркунова «Достойное жилье» более пяти миллиардов рублей привлечено из федерального бюджета на капитальный ремонт многоквартирных домов в Пермском крае и переселение людей из ветхого и аварийного жилья. Субсидии на приобретение квартир получили более пяти тысяч молодых семей. В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне жилье получили более 2 тысяч ветеранов.

Многое сделано для поддержки пермских производителей. Благодаря краевым субсидиям сегодня развивается малый бизнес в сельском хозяйстве, сфере услуг. Получая дотации, начинающие предприниматели расширяют производство и создают новые рабочие места.

Во время кризиса Пермский край не взял ни одного рубля кредитов – у нас, в отличие от многих других регионов, нет задолженности ни перед банками, ни перед другими финансовыми институтами. Это стало возможно благодаря сформированной заранее бюджетной «подушке безопасности» – финансового запаса в размере около 20 млрд.руб., который и помог нам пережить трудные времена.

В этом году экономика края заметно оживает. По данным министерства финансов Пермского края, за 9 месяцев 2010 года в региональный бюджет поступило 28,84 млрд.рублей налога на прибыль организаций. Это на 34% больше, чем за то же время прошлого года.

ПЛАН РЕАЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Кризис больно ударил по ситуации на рынке труда в Нытвенском районе. Пошло сокращение кадров, в т.ч. и на градообразующем предприятии ОАО «Нытва». Поэтому очень кстати оказались меры, принятые федеральными, краевыми властями для снижения напряженности в этой сфере. Значительные средства были ассигнованы на

организацию самозанятости, временной занятости населения, превентивного обучения, организации общественных работ. Например, только в текущем году более 150 безработных района открыли свое дело. За 9 месяцев в общественных работах приняло участие более 1,2 тысячи человек. Особенно активно использовали данный ресурс в Шеринском сельском поселении, где провели большой объем благоустроительных работ, отремонтировали клуб и т.д. Неплохо было поставлено это дело в учебных и дошкольных учреждениях.

Результат совместных действий центра занятости и администрации района не замедлил сказаться: если на 1 июля 2009 года уровень безработицы в районе превысил 7%, то сегодня он составляет менее 4%. Ну а самая приятная новость – ОАО «Нытва» возобновило прием на работу. Это верный признак улучшения экономической ситуации на одном из ведущих предприятий района.

НЕТ КРИМИНАЛУ!

Еще один важный итог – за прошедшие пять лет уровень преступности в Пермском крае снизился почти в два раза. Это произошло благодаря системной работе: финансовой поддержке сотрудников правоохранительных органов за хорошую работу, сокращению количества заключенных из других регионов, а также активной работе с «трудными» подростками.

ИНДУСТРИЯ ЗНАНИЙ – БУДУЩЕЕ РЕГИОНА

На приведение объектов социальной инфраструктуры в нормативное состояние (ремонт, лицензирование) с 2006 года из краевого и муниципальных бюджетов вложено более 6 млрд.рублей, из них 4 млрд. – на ремонт и лицензирование школ.

По решению губернатора Олега Чиркунова сделан ряд шагов по повышению качества высшего образования. Доктора наук, ведущие научные изыскания и одновременно преподающие в вузах, получают из краевого бюджета ежемесячную доплату до 30 тысяч рублей, студенты-первокурсники, набравшие за три ЕГЭ 225 баллов и выше, получают добавку к стипендии в пять тысяч рублей.

Лучшие учителя школ и молодые ученые поощряются краевыми премиями и стипендиями. «Развитие индустрии знаний – это будущее нашего региона», – сказал Олег Чиркунов в одном из недавних интервью журналистам.

О планах по развитию Пермского края на предстоящую пятилетку губернатор Олег Чиркунов подробно расскажет в своем послании депутатам краевого парламента, которое запланировано уже на ближайший месяц.

Алексей НИЖЕГОРОДЦЕВ.



Власть становится ближе

Региональная общественная приемная лидера партии «Единая Россия» в сентябре отметила свое двухлетие.

За это время была проведена работа почти по 6,4 тыс. обращений. Большая часть из них связана с жильем и сферой ЖКХ (36,4%), затем следуют вопросы соцобеспечения и соцзащиты (15,2%) и судебно-исполнительной системы (7,4%). Прием ведут, как правило, депутаты краевого Законодательного Собрания, Госдумы, губернатор края, председатель и члены краевого правительства и другие. Их работа оценивается, и, по словам руководителя Региональной общественной приемной Владимира Путина Дмитрия Скриванова, «благодаря постоянному анализу выявляются «отличники» и «троечники».

Согласно статистике, на 57,8% заявлений дается ответ-консультация. Треть обращений (33%) решается положительно, и это выше, чем в целом по России (22%). Сложные, требующие комплексного решения вопросы поступают непосредственно к Владимиру Путину. Например, решен вопрос о выделении денежных средств Кудымкарскому театру драмы. Без рассмотрения остаются 3% обращений, 1,5% поступивших вопросов не могут быть решены. Как правило, это жалобы на правоохранительные органы или судебную систему, в дела которых приемная вмешиваться не может, или сообщения о неопознанных летающих объектах.

С октября прошлого года общественная приемная начала работать на выезде. Всего на территории Пермского края было проведено 14 выездных приемов, в том числе в г. Нытве, г. Верещагино и с. Сиве.

В Нытве прием прошел в январе этого года. Одним из наиболее часто задаваемых был вопрос газификации города и района. Среди тех, кто вел прием, был «единоросс» – депутат краевого парламента Юрий Георгиевич. Вникнув в проблему, Юрий Георгиевич понял, что в данной ситуации «бумажной» работой положительного результата не добиться. Встретились глава Нытвенского муниципального района В.Г. Трефилов, глава администрации Нытвенского городского поселения В.В. Ощепков, и.о. начальника МУ УКС при администрации Нытвенского района Т.Е. Кольгина, руководитель местного отделения «Единой России» А.Ю. Коновалов и заинтересованные в решении этого вопроса жители. Ознакомив с планом газификации Нытвенского городского поселения и района в целом, заявителям предложили войти в состав рабочей группы по разработке техни-

ческого задания на проектирование газопроводов. В конце ноября состоится следующее совещание, где будут подведены итоги проделанной работы и намечены планы дальнейшей деятельности.

Конечно, надо понимать, что за неделю другую вопрос газификации района не решится. Возможно, на это уйдет не месяц и не два. Главное, что проблему подняли. Скоро задать свой вопрос представителям партии и власти станет проще: общественные приемные Владимира Путина планируются открыть в каждом районе Пермского края. Ответственным за работу приемной в Нытвенском районе, скорее всего, будет депутат краевого Законодательного Собрания Юрий Ёлохов, так как он является членом комиссии регионального политического совета «Единой России» Пермского края по работе с обращениями граждан.

Ирина ПОЛИНА.

Официально

Распоряжение администрации Нытвенского муниципального района Пермского края от 01.10.2010 № 1869-р «О проведении публичных слушаний по проектам целевых программ Нытвенского муниципального района на 2011-2015 годы»

Руководствуясь статьей 14 Устава муниципального образования «Нытвенский муниципальный район», решением Земского Собрания района от 26.06.2006 № 54 «Об утверждении Положения "О публичных слушаниях в МО "Нытвенский муниципальный район"»:

1. Назначить публичные слушания по следующим проектам целевых программ Нытвенского муниципального района: «Развитие системы образования Нытвенского района на 2011-2013 гг.», «Развитие физической культуры и спорта в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 годы», «Развитие молодежной политики в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 годы» и «Развитие социального туризма в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 годы» на 16 ноября 2010 г. в 10 часов в малом зале администрации Нытвенского муниципального района, каб. 25.

2. Для подготовки и проведения публичных слушаний создать комиссию в следующем составе:

Кох Ольга Арсеньевна – заместитель главы администрации района по социальным вопросам, председатель;

Бояршинов Михаил Сергеевич – начальник районного управления образования администрации района, заместитель председателя;

Члены комиссии:

Каменских Надежда Леонидовна – депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района (по согласованию);

Кирова Марина Дмитриевна – депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района (по согласованию);

Меланчук Елена Николаевна – председатель комитета по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политике;

Попов Виталий Валерьевич – депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района (по согласованию);

Сальникова Галина Сергеевна – председатель Контрольно-счетной палаты Нытвенского муниципального района.

3. Предоставить возможность получения информации по теме публичных слушаний и проектах целевых программ в управлении образования администрации Нытвенского муниципального района по адресу: г. Нытва, ул. Комсомольская, 39, тел.: 3-03-72 (Бояршинов М.С.) и комитете по физической культуре, спорту и молодежной политике по адресу: г. Нытва, ул. Октября, 3, тел.: 3-03-57 (Меланчук Елена Николаевна).

4. Опубликовать распоряжение в районной газете «Новый день».

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам Кох О.А.

В.Г. Трефилов,
глава администрации района.

Партийная жизнь

Депутаты вышли в народ

На прошлой неделе у нас в районе побывали представители КПРФ, которых возглавил депутат Государственной Думы РФ О.А. Куликов. В одной компании с ним были депутаты Законодательного Собрания Пермского края Г.Э. Кузьмицкий и П.А. Макаров, представляющие фракцию коммунистов в парламенте Прикамья. Одна из встреч избранных народа прошла в Доме культуры «Металлург». На ней побывал наш корреспондент и сегодня делится своими впечатлениями с читателями.

Гостей из Москвы всегда приятно и полезно послушать, ведь за тысячи километров трудно даже на минуту представить масштабность событий, происходящих в столице нашей родины. Стоило переизбрать главу Москвы, вроде бы дело вполне обычное, а чиновники за какой-то месяц распорядились снизить на 15 процентов тарифы на ЖКУ. Оказывается, многого и не надо, достаточно погрозить пальчиком и коммунальщики быстро, в целях самозащиты, готовы умерить свои аппетиты.

Очень, кстати, своевременная мера, если учесть, что при формировании бюджета на ближайшие годы наше правительство решило всерьез сократить расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. Видимо, руководствуясь известной истиной, что данная сфера все равно «черная дыра», в проекте бюджета на будущее трехлетие госрасходы решено урезать. Если нынче было ассигновано на эти цели 360 млрд. рублей, то уже в будущем году сумма сократится почти на 130 миллионов, а спустя год – еще на 100 миллионов. Правда, в высших эшелонах власти раздаются и здравые голоса, которые требуют не ограничивать действие известного 185 закона по поддержке реформы ЖКХ 2010 годом, а продлить его действие как минимум на ближайшие два года с тем расчетом, чтобы сохранить в целостности действующий жилищный фонд.

Однако концепция дальнейшей оптимизации государственных расходов остается, по мнению депутатов, главенствующей в финансовых действиях верховной власти. Причем по всему спектру бюджетной сферы. К 2013 году в России останутся только казенные и автономные организации взамен действующих ныне бюджетных структур. Все, таким образом, идет к тому, чтобы сократить госрасходы, однако при этом возникает реальная угроза ликвидации ранее бесплатных медицинских и образовательных услуг. Впрочем, никто ведь и не обещал, что капитализм – это большое



Выступает депутат Государственной Думы РФ О.А. Куликов.

блага. Признаки такой тенденции просматриваются и в практике действий нынешней Государственной Думы, которая, по мнению депутатов фракции КПРФ, игнорирует принятие ряда важных законопроектов. Например, установление прогрессивной школы подоходного налога, когда с богатых берется до 40% их доходов, а малоимущие граждане вообще освобождаются от такого бремени. В данном случае, по расчетам О.А. Куликова, доходная часть российского годового бюджета могла бы пополниться примерно на 2 триллиона рублей. Таким же образом большинство думцев саботирует принятие закона о налоге на богатство. Тут, впрочем, все понятно, ведь половина избранных народа имеет миллионный доход в рублях, а другая половина – в таком же исчислении, но уже в долларах. Хотя, конечно, не все измеряется в деньгах: на свете есть парламенты, депутаты которых живут ничуть не хуже российских, однако, при этом умеют ставить интересы народа выше своих соб-

ственных. В Швеции и Норвегии, например. Норвежцы обладая немаленькими запасами природных ископаемых, заботятся о своем народонаселении и не отдают нефть и газ в руки частных. У нас же в России как раз наоборот: до 80% добычи нефти и газа находится в руках олигархов, которые набивают собственные карманы и даже умудряются подоходный налог платить не по месту жительства, а там, где он поменьше (например, в ошорных зонах).

Чувствуется, что депутаты-коммунисты не в ладах с нынешней экономической политикой правительства, много ее критикуют, сетуя на блокировку собственных законопроектов, которые, по мнению О.А. Куликова, могли бы сделать лучше жизнь рядовых россиян. Это касается, например, увеличения субсидий сельскому хозяйству, которое может лишиться и той малой государственной поддержки в связи с предполагаемым вступлением России в ВТО. Гораздо более значительных инвестиций требует просвещение, культура. В царское время власти считали целесообразным открывать школы в населенных пунктах, где насчитывалось не менее 50 дворов. Теперь даже в таких, где дворов втрое больше, закрываются школы, детсады и т.д.

Стремление к сокращению затрат, тем более в условиях послекризисных явлений, – дело нужное и благое. Однако, похоже, здесь опять наблюдается перекоп, и в погоне за скорейшими результатами пресловутой оптимизации рубятся под корень основы нашей духовной жизни. Тревога об этом недвусмысленно звучала в выступлениях депутатов-коммунистов, которые, впрочем, не теряют надежды, что здравый смысл возобладает и многое можно исправить, в том числе и проекты тех законов, которые пока еще не приняты, но они могут оказать большое влияние на дальнейшие судьбы России, в конечном итоге и нашего района.

А вообще-то, людей, которые пришли на встречу с депутатами, интересовали гораздо более прозаичные вещи. Например, по какой такой причине дорожает лекарство, станет ли реальностью для ветеранов получение средств на капремонт своего частного дома и т.д.

Алексей ПАВЛОВ.
Фото автора.

От редакции. Во время визита делегации депутатов участники встречи задавали немало вопросов, касающихся ситуации в районе. Поэтому продолжение разговора читайте в следующих номерах газеты.

Рабочие места – за счет субсидий

В свое время была принята программа «Развитие малого и среднего предпринимательства МО Нытвенский муниципальный район на 2008-2010 годы». Ход ее реализации был рассмотрен недавно на очередном заседании Земского Собрания. Рассказывает ведущий специалист экономического отдела райадминистрации Валерий Черных:

– Работа по реализации этой программы шла сразу по нескольким направлениям. Известно, сколь важным фактором является привлечение для развития бизнеса кредитных средств на льготных условиях. Так вот за этот период их получили 129 предпринимателей на общую сумму более 17 млн. рублей. Эти средства были направлены на газификацию жилья (40%), строительство животноводческих помещений, закуп кормов, запчастей (30%), приобретение сельскохозяйственной техники и животных (30%).

Заметным стимулом для активизации предпринимательской деятельности является предоставление субсидий. Только в прошлом году были приняты заявки от 25 человек и семерым из них были выделены субсидии на общую сумму около 900 тыс. рублей, выделенных из федерального и краевого бюджетов. В результате эффективного использования этих средств было создано 24 новых рабочих места.

Все более активно принимают участие субъекты малого и среднего предпринимательства в размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд. За 2009 год с предпринимателями заключено 47 контрактов на общую сумму более 8 млн. рублей.

В текущем году по результатам краевого конкурса нашему району для реализации муниципальной программы по поддержке малого и среднего бизнеса выделены 3,7 млн. рублей (в т.ч. 1,45 млн. – из краевого, 2,25 млн. – из федерального бюджетов). Сдвиги в лучшую сторону наметились, что вселяет надежду на укрепление позиций малого и среднего предпринимательства в экономике нашего района.

Есть на территории Григорьевского сельского поселения маленькая деревенька под названием Реуны. Здесь Паша Циганенко бывал частенько в пору своего детства, гостил летом у бабушки, пил по утрам парное молоко, ходил в лес за ароматной земляникой.

Большие планы «Золотого теленка»

Те детские впечатления сохранил и, повзрослев, бывает здесь едва ли не чаще, чем прежде. Крепки, видно, оказались деревенские корни. Хотя было время, когда город, казалось, ослабил это притяжение. В течение 8 лет Павел Циганенко вместе со своим братом Максимом Трубиновым да еще одним близким родственником занимались в Перми строительным бизнесом, причем, несмотря на острую конкуренцию, достаточно успешно. Впрочем, в то же самое время держали в Реунах свое подсобное хозяйство. А с нынешнего года решили предпринять еще более серьезные шаги и, взвесив все «за» и «против», засадили картошкой купленный гектар земли, собранный урожай продали односельчанам, оставив часть на семена, чтобы будущей весной расширить плантации «второго хлеба». И не просто так, а для того, чтобы начинать создавать кормовую базу для разведения телят и овец. Понятно, что прежде нужно было решить земельный вопрос, без чего нельзя рассчитывать на успехи в сельском хозяйстве. Прикупили 7 земельных паев у местных жителей, предварительно согласовав эту сделку с директором ООО «Шерья» В.С. Поповым, который за последние годы немало сделал, чтобы вернуть в севооборот заброшенные некогда пашни. Получив добро, братья не мешкая взялись за окультуривание заросших кустарниками земель и довольно быстро привели в нормальное состояние примерно 10 гектаров площадей, которые планируют в дальнейшем использовать под посадку кормов, овощей и картофеля.

Еще есть в наличии у предпринимателей из «Золотого теленка» (так называли они свою фирму) складские помещения заброшенной фермы, которые намереваются отремонтировать в ближайшее время.

Есть и другие, не менее впечатляющие, планы. Например, превращать свежий навоз в гораздо более продуктивный и лишенный семян сорняков биогаз. Для этого нынче закупили партию так называемых калифорнийских червей. Эти земляные твари размножаются в благодатной среде в тысячу раз быстрее обычных земляных червей и способны за зиму «переварить» не

одну тонну свежего навоза. В мыслях у соискателей фермерской удачи и выращивание элитных сортов бычков для производства так называемого «мраморного» мяса, которое так ценится знатоками дорогих ресторанных блюд.

Пока «Золотой теленок» обходится средствами своего собственного первоначального капитала. Но, судя по масштабам (а только земли нужно освоить еще более 50 гектаров), не обойтись без заемных средств. Поначалу местные власти отнеслись достаточно прохладно к появлению в Реунах новоявленных фермеров с далеко идущими планами:

– Было такое, – вспоминает Павел Циганенко, нынешний финансовый директор ООО «Золотой теленок» (брат – Максим – глава фирмы). – Месяц пришлось утрясать земельный вопрос, однако, видя серьезность наших намерений, глава Григорьевского поселения Виктор Бызов проникся к нам доверием и теперь помогает, чем может. Как, впрочем, и первый заместитель главы района Петр Огородов. Однажды мы обратились к нему с просьбой посодействовать очистке дороги на Реуны, которую то и дело заносило снегом. Он дал команду, и проблема была решена.

Затеяв такое большое дело, недавние строители принялись с увлечением приводить его в плоскость практических дел. Их не страшат временные трудности, а это уже, что называется, половина успеха. Упорства в достижении цели им тоже не занимать. Учиться азам сельхознаук приходится буквально на ходу, стремясь брать на вооружение все новое, передовое.

Всерьез и надолго пришли фермеры из «Золотого теленка», о чем говорят их ближайшие планы построить в деревне два добротных дома (каждый не меньше, чем в 100 кв. м) со всеми удобствами по той самой технологии, которую они опробовали и применяли достаточно успешно в течение всего периода своего строительного бизнеса.

«Золотой теленок» – так принято называть символ удачи и успеха. В отличие от Остапа Бендера, которому он не принес в жизнь счастья, новым григорьевским фермерам, думается, уготована иная судьба...

Чтобы начать свое дело

Вчера завершились занятия в третьей по счету группе безработных при Нытвенском центре занятости населения.

Пять недель преподаватель НОУ «Профи-центр» А.Г. Медведева помогала слушателям в разработке бизнес-планов. Теперь тем, кто успешно закончил учебу, остается зарегистрироваться в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя, после чего на их счет будет перечислено 58,8 тысячи рублей денежной субсидии, которая предусмотрена программой «Организация собственного дела».

– В этом году уже три группы безработных прошли учебу на данных курсах, – рассказывает профконсультант ЦЗН О.Н. Ширинкина. Примерно 90% от общего количества слушателей нашли себя в малом бизнесе: кто занялся развитием личного подсобного хозяй-



Идет очередное занятие по программе «Организация собственного дела».

ства, кто частным извозом, кто сервисом в бытовой сфере и т.п. Если появятся желающие, мы готовы продолжить обучение и в 2011 году.

Польза от такой учебы очевидна, ведь далеко не каждый человек способен разработать чет-

кий и продуманный бизнес-план. В дальнейшем все, кто получил субсидии, должны отчитаться о целевом расходовании полученных денежных средств, кроме того, работники ЦЗН контролируют сам процесс развития нового дела, выезжая на места.

Вода станет чище

Малый бизнес все более решительно занимает позиции в экономике района. В том числе и в форме аутсорсинга, когда те же школы передают свои столовые в руки профессионалов.

Таким образом, например, известный в районе предприниматель Любовь Вшивкова на сегодняшний день обслуживает школы №№ 2, 3 и НОЦ. Причем не содержит общепитовское хозяйство в статичном положении, а старается его развивать, совершенствовать и

модернизировать. В том числе с привлечением субсидий, которые предоставляются местными структурами в соответствии с программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Предоставив развернутый и конкретный бизнес-план, Л.А. Вшивкова уже получила на руки субсидии в размере 300 тысяч рублей, которые будут направлены на реконструкцию пищеблока, системы водоочистки питьевой воды, замену полов и другие работы в столовой школы № 2. Все эти работы планируются завершить в течение ноябрьских каникул, и есть надежда, что очень скоро школьники будут пить воду, соответствующую всем биологическим и химическим нормам.

ДЛЯ СПРАВКИ

В отраслевой структуре малого и среднего предпринимательства Нытвенского района ведущее место занимает торговля (40%). В промышленности занято 26% субъектов предпринимательства, в сельском хозяйстве и лесопереработке – 9%.

Доля налогов, поступающих в районный бюджет от малого и среднего бизнеса, составляет в среднем 8%.

В районе насчитывается около 1350 субъектов малого и среднего предпринимательства (в т.ч. 1200 ИП), где заняты около 3 тысяч человек.

Страницу подготовил Андрей РОЖКОВ.

Разговор накануне праздника

Нытвенский ОВД среди отделов Пермского края по всем показателям, в том числе по снижению преступности и раскрываемости преступлений, смотрится неплохо. И это благодаря слаженной работе всех его служб. Именно такой вывод можно сделать из информации, полученной журналистами местных СМИ на состоявшейся накануне Дня милиции пресс-конференции с начальником отдела внутренних дел Дмитрием Аликиным.



В редакции «Нового дня» возобновил работу пресс-центр.

Дмитрий Николаевич сообщил, что за три квартала текущего года коллективу удалось снизить количество преступлений по району в сравнении с этим же периодом прошлого года на 15 процентов, то есть с 824 до 683. Предъявлены обвинения в совершении незаконных действий 384-м гражданам (в 2009 году – 395). Больше всего хлопот доставляют милиции незаконные порубки леса, незаконный оборот наркотиков, кражи из дачных домиков, особенно на станциях Григорьевская и Чайковская, п. Усть-Нытва. Но особая ее боль – дорожно-транспортные происшествия на федеральной трассе. К сожалению, их количество не убывает. В 41 ДТП 60 пострадавших, в том числе 28 погибли. На дорогах районного уровня произошло 3 ДТП со смертельным исходом, два из них по вине пешеходов. Основные причины дорожных происшествий кроются в недисциплинированности водителей, которые зачастую игнорируют ограничения скоростного режима, дорожные знаки и разметки. Одно радует: практически не стало ДТП по вине пьяных водителей. Был всего 1 случай.

Отвечая на вопросы журналистов, начальник ОВД подчеркнул, что благодаря заботе государства, Министерства внутренних дел и конечно взаимопо-

ниманию с администрацией района есть положительные сдвиги в обеспечении коллектива техническими средствами. За последние пять лет периодически обновляется автомобильный парк и не только за счет федерального бюджета, но и районного тоже. Вот и в ближайшее время будут приобретены 4 автомобиля, в т.ч. один для патрульно-постовой службы и два для отделения ГИБДД. Ранее были куплены приборы для измерения скорости. Службы ОВД обеспечиваются компьютерами и другими техсредствами для качественного раскрытия преступлений.

Есть, конечно, проблемы. Но не будем сегодня говорить о них, ведь впереди у коллектива ОВД профессиональный праздник. И, мы журналисты, просим самого главного милиционера назвать лучших сотрудников, тех, кто не считаясь с личным временем спешит на помощь пострадавшим, не раздумывая бросается в схватку с агрессивным и, порой, вооруженным преступником, а затем кропотливо работает с очевидцами преступлений, сопоставляет один за другим эпизоды.

– Фундаментом всей нашей структуры всегда была и есть служба уголовного розыска, – говорит Дмитрий Николаевич, – которую курирует мой заместитель

Сергей Вячеславович Трефилов, а начальником является Виталий Иванович Шавшук, заместителем – Владимир Юрьевич Болотов. Коллектив службы молодой, но очень работоспособный. За прошедшие месяцы им раскрыто более 420 преступлений.

Профилактическую работу по предупреждению преступлений против жизни и здоровья граждан постоянно совершенствует служба участковых уполномоченных, которую недавно возглавил Николай Евгеньевич Аристов. Весомый вклад в улучшение показателей Нытвенского ОВД вносит также следственный отдел, возглавляемый вот уже много лет Игорем Валерьевичем Харютиным, при квалифицированной поддержке замов Андрея Ивановича Каменева и Елены Леонидовны Безматерных. Можно говорить о плодотворной деятельности и других служб.

Хотел бы поздравить всех сотрудников Нытвенского отдела внутренних дел, а также ветеранов, которые и по сей день помогают советом и делом, с нашим профессиональным праздником. Желаю всем здоровья, счастья, материального благополучия, спокойствия в семье, личных достижений в трудовой и общественной деятельности.

Татьяна ПЕТРОВА.

Фото Светланы СОКОЛОВОЙ.

орденами и медалями. В результате оперативно-розыскных мероприятий подозреваемый в совершении кражи установлен. Часть наград найдена, поиск остальных продолжается.

● В период с 10 по 29 октября в д. Антоново Поставского сельского поселения из металлического ящика путем свободного доступа у заявителя было похищено охотничье ружье. Подозреваемые установлены, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Похищенное изъято.

● 30 октября в отделение милиции п. Уральского поступил сигнал о том, что неизвестный совершил угон принадлежавшего заявителю а/м ВАЗ-2106. Данный автомобиль был обнаружен движущимся по поселку и остановлен. При задержании в нем находилось трое пассажиров, управлял а/м ранее судимый, неработающий гр. И., 1989 г.р., который и совершил угон.

Татьяна ЩЕРБОВСКИХ.

Прокурор Пермского края Александр Белых провел в Нытве выездную общественную приемную по вопросам исполнения законодательства об оплате труда и занятости населения.

Где заработанные деньги?

На приеме также работали заместитель руководителя краевой Государственной инспекции труда Дмитрий Энглези, прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства Елена Кузнецова (прокуратура Пермского края), прокурор Нытвенского района Николай Тройнич, директор ЦЗН Вера Черемных и судебный пристав-исполнитель Елена Жартун. По окончании приема Александр Белых и Николай Тройнич ответили на вопросы журналистов.

– С какими вопросами и проблемами к вам обратились жители Нытвенского района?

А. Белых: Вопросы у всех одинаковые: где заработанные деньги? Это касается работников как больших предприятий, так и индивидуальных предпринимателей, как действующих предприятий, так и находящихся в процедуре банкротства. Проблема одна и та же – не платят. Надо отметить, что вопросы одинаковые по своей сути, но разные по форме. Если кому-то достаточно дать консультацию, как правильно написать заявление, куда обратиться, в прокуратуру или государственную инспекцию труда, либо в суд с заявлением, то в других случаях необходимо задействовать все органы власти, подключив и прокуратуру, и инспекцию труда.

– Какова в целом ситуация по задержке заработной платы в нашем районе?

А. Белых: Перед поездкой мы определили для себя, что в Нытвенском районе существуют наиболее проблемные предприятия: ООО «Эко-строй», ООО «Зори» и СПК «Григорьевское». Но по ходу выяснилось, что есть ряд и других не менее проблемных предприятий, среди которых есть и пермские конторы, у которых в вашем районе находятся подразделения. Значит вопросы по ним будем решать в краевой столице. Озадачим своих прокуроров.

На сегодня по данным Росстата задолженность по заработной плате в Нытвенском районе составляет 4,5 млн. рублей, половина из этой суммы – долги ООО «Эко-строй». Задолженность Нытвенского района на фоне краевого составляет 1/20, но эта ситуация меняется дважды в месяц, как только наступает время выдачи аванса или зарплаты на одном из предприятий.

Н. Тройнич: Я дополню по ситуации с ООО «Эко-строй». Работа конкурсного управляющего движется. Но здесь возникли проблемы судебных тяжб, связанных с имуществом этого предприятия, которое необходимо реализовать, и заплатить деньги работникам. Мы ждем судебных решений: кому это имущество все-таки принадлежит. На сегодня есть задержка по этому вопросу. Надо немного выждать.

– Какова практика работы с руководителями-должниками?

А. Белых: Одного руководителя достаточно просто вызвать к прокурору, провести с ним беседу, по другому приходится решать вопросы жестко, вплоть до возбуждения уголовного дела. Вариантов ответственности руководителей много – от административной до уголовной. Сегодня достаточно уголовных дел, в т.ч. прошедших через суд. Пермский край уже создал прецедент, когда руководителей осуждали к уголовному наказанию за невыплату заработной платы. Вопрос в другом: на приеме людей, как правило, в последнюю очередь интересует ответственность работодателя.

– Какие выводы будут сделаны по результатам сегодняшнего приема?

А. Белых: Поскольку выездная приемная работает уже несколько месяцев – выезды были в Горнозаводский район, Березники, Кунгур, вырабатываются единые подходы к решению проблем. В некоторых территориях люди не в состоянии выехать в районный центр для того чтобы решить свои проблемы: обратиться в Центр занятости населения, прокуратуру, суд за выдачей судебного приказа на невыплаченную зарплату. Причина проста – нет денег. Поэтому мы решили действовать по уже отработанной схеме: организовать выезд сотрудников прокуратуры района в некоторые сельские поселения, чтобы там принять заявления у работников, имеющих задолженность по заработной плате, чтобы в дальнейшем была возможность от имени прокурора Нытвенского района выйти в суд. Думаю, такая форма работы хорошо сработает и в Нытве.

Н. Тройнич: Мы обязательно выявим механизм принятия мер по конкретным предприятиям, где необходимо углубленно прояснить вопрос образования задолженности, а также определимся с принятием дополнительных мер, направленных на погашение долгов по зарплате. Работа выездной приемной носит комплексный характер, помогает на месте решить вопросы защиты трудовых прав граждан. Очень важно взаимодействие всех структур, поскольку совместно мы можем определить комплекс согласованных действий с Госинспекцией труда и вопросы проведения совместных проверок со службой судебных приставов-исполнителей по работе с должниками. Думаю, все это поможет нам более реально защитить права граждан.

А. Белых: Главная задача для сотрудников прокуратуры – конечный результат, когда зарплата находится в кармане работника.

Подготовила Ксения ВЕДЕРНИКОВА.

Хроника 02

Ничего святого...

За последнюю декаду октября в дежурной части ОВД по Нытвенскому району зарегистрировано 279 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

● 22 октября в лесах Шерьинского участкового лесничества в районе д. Рыбхоз обнаружена незаконная рубка ели и сосны. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

● 24 октября вновь зафиксирована незаконная порубка. На этот раз – в лесах Нытвенского участкового лесничества. Объем и ущерб устанавливаются.

● 27 октября двое неизвестных пытались похитить с территории маслозавода металл на сумму 119 000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

● 28 октября поступило сообщение от гр. А., 1924 г.р., о том, что из его квартиры был похищен китель с

Долги «миллионеров»

С 1 января текущего года вступил в силу Федеральный закон № 212-ФЗ, благодаря чему изменился порядок взаимодействия страхователя с Пенсионным фондом РФ.

Основным изменением явились отмена единого социального налога (ЕСН) и восстановление (как самостоятельных видов налогов) страховых взносов в Пенсионный фонд, фонды медицинского и социального страхования. При этом функции администрирования страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, т.е. учет, контроль и взыскание, возлагаются на Пенсионный фонд.

С принятием нового законодательства пенсионная система с 2010 года перешла на страховые принципы. В отличие от ЕСН – налога, который поступал в федеральный бюджет – страховые взносы поступают напрямую в ПФР. Важно, что это персонализированные платежи, которые отражаются на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц.

С отменой ЕСН тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составляет 20%. Для отдельных категорий плательщиков сохранено право применять при исчислении страховых взносов пониженные тарифы, которые составляют от 14% до 10,3% в течение 2010-2014 гг. Важно знать, что единая ставка страховых взносов на обязательное пенсионное

страхование с 2011 года составит 26%.

Ликвидирована регрессивная шкала и изменена база для исчисления страховых взносов. Единая ставка страхового взноса в 2010 году действует в отношении годового дохода до 415 тыс. руб. При этом он охватывает интересы 98% застрахованных лиц, за исключением 1,5-2% самых богатых. В последующие годы планируется ежегодная индексация верхней величины базы для исчисления страховых взносов. Так, с 1 января 2011 года поднимется планка доходов работников для уплаты страховых взносов до 463 тыс. руб.

Поскольку бюджет Пенсионного фонда РФ формируется за счет поступления обязательных страховых взносов, от своевременности и полноты их уплаты напрямую зависят бесперебойная выплата пенсий и возможность регулярного увеличения их размера. Учитывая, что объем выплаты пенсий жителям района, находящимся на заслуженном отдыхе, за счет собственных средств составляет 25%, одной из первоочередных задач специалистов Пенсионного фонда в Нытвенском районе является обеспечение максимально высокой собираемости взносов и жесткий контроль над платежной дисциплиной работодателя.

Задолженность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на 1 октября 2010 г. (без учета 3 квартала 2010 г.) составила более 18 млн. руб., в том числе 70% задолженности имеют ликвидированные предприятия и предприятия, находящиеся в различных стадиях банкротства.

Такие предприятия, как СПК «Григорьевское», ООО «Нытвенская ПМК», ООО «Импульс», ЗАО «Эко-Строй» имеют задолженность, образовавшуюся до вступления в стадию банкротства (1,7 млн. руб.) и не платят текущие платежи (1,5 млн. руб.), нарушая тем самым законодательство РФ.

Приходится констатировать, что и по действующим 72 страхователям задолженность на 1 октября 2010 г. составила 7 млн. руб. Среди них есть предприятия с миллионным денежным оборотом: ООО «ГК "Нытва-Энерго"», ООО «Тепломонтаж». Руководители этих предприятий уже в течение 9 месяцев добровольно платить страховые взносы не желают. За 1 квартал 2010 г. задолженность была взыскана в принудительном порядке.

Управлением Пенсионного фонда РФ в Нытвенском районе ведется большая работа по снижению долгов. В целях активизации поступления страховых взносов в 2010 году было направлено более 600 требований об уплате недоимки на сумму почти 19 млн. руб. Переданы в кредитные учреждения для взыскания задолженности за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика в банках, более 500 инкассовых поручений на сумму 4,5 млн. руб. В результате в бюджет Пенсионного фонда уже поступило 3,2 млн. руб. (71% от переданной в банк суммы).

В конце сентября Пенсионным фондом РФ в Нытвенском районе было проведено очередное заседание комиссии по мобилизации страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование. На него были

приглашены должностные лица 15 страхователей, имеющих наибольшую задолженность по взносам, а также не уплативших страховые взносы за 2009-2010 года. На комиссии были заслушаны объяснения явившихся должностных лиц и определены конкретные сроки уплаты недоимки. В результате в бюджет Пенсионного фонда только за три дня поступили страховые взносы в сумме 300 тыс. руб.

Взносы на пенсионное страхование – не только финансовая, но и социальная ответственность работодателя.

Но есть и такие страхователи, которые не явились на комиссию: ООО «Фаворит» (с. Григорьевское), ООО «Тройка» (ст. Чайковская), ООО «Звезда», НО «Фонд поддержки малого предпринимательства» (г. Нытва). Работники этих предприятий должны знать, что неуплата страховых взносов означает, что на лицевой счет застрахованного лица не поступят и не будут инвестированы начисленные работодателем страховые взносы.

Руководителям данных предприятий не стоит надеяться, что безответственное отношение к уплате страховых взносов сойдет с рук. Не желающих отвечать за свои действия ждет пристальное внимание органов Пенсионного фонда, прокуратуры и службы судебных приставов.

За 9 месяцев 2010 года Управление ПФР обращалось в прокура-

туру в отношении 37 должников на сумму более 9 млн. руб. В результате проведенной работы всем должникам были вынесены представления об устранении нарушений законодательства и предостережения о недопустимости нарушений законодательства. На сегодняшний день в бюджет ПФР уже поступило 2 млн. руб.

В ОБЭП ОВД Нытвенского района на рассмотрении находится заявление УПФР о принятии мер в отношении руководителя ООО ЧОП «Спартак» в связи с неисполнением пенсионного законодательства об обязательном пенсионном страховании. Задолженность по страховым взносам составляет около 900 тыс. руб.

В 2010 году в отдел судебных приставов по Нытвенскому району для принудительного взыскания задолженности направлено более 500 исполнительных документов и постановлений УПФР на сумму 5,4 млн. руб., взыскано на сегодня уже 32% от направленной суммы.

Одной из форм работы по взысканию задолженности является проведение раз в два месяца совместных рейдов ПФР со службой судебных приставов. Если и рейд не приносит ожидаемого результата, документы направляются в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования.

В 2010 году было проведено 4 таких рейда, которыми были охвачены 41 должник – сумма задолженности составила 223 тыс. руб. В результате на счета ПФР поступили страховые взносы на сумму 107 тыс. руб. (48%).

Ксения ВЕДЕРНИКОВА.

Здравоохранение

Если вы часто болеете, быстро утомляетесь, вечером плохо засыпаете, а утром встаете с головной болью, стоит задуматься об обследовании. Сегодня мало кто из жителей района знает, что у них есть возможность пройти его не только в Нытвенской и Уральской районных больницах, но и в ООО «Хозрасчетная поликлиника», что находится по адресу: г. Нытва, ул. К. Маркса, 84.

Одобрено официальной медициной

На днях здесь начал функционировать кабинет терапевта, в котором проводится первичная диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой, дыхательной систем, желудочно-кишечного тракта, заболеваний крови, опорно-двигательного аппарата, а также других, более редких, заболеваний. Из диагностических методов используются ультразвуковое сканирование внутренних органов и компьютерная экспресс-диагностика, экспресс-ЭКГ, реография. В индивидуальных схемах лечения по данным обследования применяется коррекция функциональных нарушений методами рефлексотерапии, магнито-резонансной терапии, широко используются гирудотерапия (лечение медицинскими пиявками), ДЭНС-терапия, КФС, массаж.

На вопросы нашего корреспондента ответил главный врач поликлиники Александр Михайлович Черемных.

– Все знают, что такое ультразвуковое обследование, и мало кто представляет, что такое компьютерная диагностика. Расскажите нашим читателям о преимуществах этой методики.

– Болезнь легче предупредить, чем лечить. В современной медицине все чаще применяют методы диагностики, позволяющие оценить состояние организма на ранней стадии заболевания или даже до его начала, когда развитие недуга еще можно предотвратить. Как правило, на этой стадии при традиционных обследованиях – УЗИ, рентген, лабораторные анализы – изменений не обнаруживается. Одним из таких методов является используемый в нашей поликлинике метод Фол-

ля и его развитие – компьютерный аппаратно-программный комплекс РОФЭС, позволяющий проводить не только диагностику, но и лечение. Надо отметить, что метод Фолля и аппаратно-программный комплекс РОФЭС одобрены классической официальной медициной и разрешены к применению Минздравом РФ.

Данный комплекс дает возможность проводить диагностику по трем направлениям, дополняя друг друга: корпоральное – диагностика состояния акупунктурных точек тела, су-джок – регистрация ислучических биологически активных зон кистей и стоп, вертебрология – изучение состояния позвоночника.

– Что дает этот метод и комплекс вашим пациентам?

– Мы можем выявить причины, нарушившие нормальный процесс жизнедеятельности человека (внешние токсические воздействия, психоэмоциональные блокады, внутреннее интоксикации); также можем определить не только наличие доброкачественных и злокачественных опухолей, но и предрасположенность к их образованию; выявить скрытые аллергические реакции; определить недостаток микроэлементов и витаминов в организме; подобрать эффективный и хорошо переносимый лекарственный препарат; выбрать пищевые продукты, подходящие именно для данного человека и т.д.

– А почему для диагностики был выбран именно этот комплекс?

– Комплексов по экспресс-диагностике сегодня очень много. По конечному диагно-

стическому клиническому результату все диагностики примерно одинаковы. Различия в способах измерения, визуализации процесса. В некоторых нет цветотерапии. Может отсутствовать возможность определения функционального состояния позвоночного столба и осуществление его мониторинга, что особенно актуально, так как снижает рентгенологическую нагрузку на организм. В нашем комплексе все это присутствует. Главное отличие – это возможность получения психоэмоционального портрета по данным электропунктурной диагностики параллельно с клиническими результатами.

– После обследования должно последовать лечение...

– Конечно. Диагностическое исследование и лечебное воздействие – две взаимосвязанные составляющие процедуры РОФЭС. На основании исследования аппарат РОФЭС автоматически выбирает точки и мощность импульса, с которой целесообразно воздействовать на эти точки. Так проводятся коррекционные процедуры – электропунктурная рефлексотерапия – с обязательным контролем, на основе обратной биологической связи, и магнито-резонансная терапия (МРТ).

У нас есть возможность коррекции функциональных нарушений гирудотерапией и ДЭНС-терапией. Гирудотерапия – древнейший метод лечения пиявками. Пиявки применяются при множестве заболеваний, а иногда и спасают от оперативных вмешательств, например, при варикозном расширении вен, тромбозе, эндометриозе. Гирудотерапия также высокоэффективна при гипертонии,

сосудистых дистониях, ишемической болезни сердца, в профилактике инфаркта, инсульта... ДЭНС-терапия – один из современных физиотерапевтических методов, используемый в составе комплексного лечения и в виде монотерапии. Аппараты ДЭНАС и ДиаДЭНС обнаруживают очаг патологии и работают с ним, заставляя организм мобилизовать свои ресурсы для борьбы с болезнью. Это одна из немногих методик, способных устранить причину заболевания быстро, эффективно, безопасно.

Кроме того, по результатам диагностики разрабатывается серия индивидуальных терапевтических цветочных воздействий (цветотерапия). Особенно эффективна эта методика для коррекции заболеваний, вызванных нервными расстройствами. Данную процедуру можно с успехом проводить и дома.

Данные методики лечения не обременительны, не имеют побочных эффектов, поэтому широко используются при лечении детей и пожилых людей.

Организм человека чутко реагирует на любые внешние воздействия, будь то лекарства, пища, аллергены, украшения или электромагнитные излучения. При этом прежде всего изменяется проводимость акупунктурных точек организма. Поэтому, внося в измерительный прибор различные лекарства, можно определить реакцию организма на будущее возможное применение этого препарата. Можно пройти специализированное обследование с дальнейшим подбором препаратов, БАДов и диеты людям, желающим скорректировать свой вес.

– А можно ли проследить эффект от такого лечения?

– Да. В диагностическом модуле комплекса имеется закладка просмотра и анализа динамики изменений функционального состояния после каждой процедуры и оценка эффективности, при необходимости автоматически проводится коррекция лечебных воздействий. Следует отметить, что данным методом можно проследить эффективность любого лечения – медикаментозного, физиотерапевтического, лечения пиявками и др.

Желаем вам отличного здоровья! Но если у вас есть проблемы – приходите на консультацию. Мы всегда поможем вам!

Ксения ЛАДЕЙЩИКОВА.

Здесь скуки нет

Недавно второй городской библиотеке исполнилось 30 лет.

Теплую домашнюю обстановку в очаге культуры на проспекте Ленина создают А.А. Семерикова, Т.А. Деменева, Е.В. Шардакова, С.Ю. Короткова. Коллектив библиотеки скуки не терпит, всегда находится в творческом поиске. Здесь всегда что-нибудь происходит: встречи с интересными людьми, диспуты о новых

книгах, о жизни города, района, о семейных делах, выставки умельцев. Не забывают библиотекари и о самых маленьких, устраивают для них кукольные представления, на которые приглашаются ребята окрестных детских садов. Служители культуры со своей небольшой зарплатой продолжают «сеять разумное, доброе, вечное», и мы, читатели, рады, что не все пока измеряется «златом».

Сергей БОЛОТОВ.

Фестиваль

Ай да «Потешки»!

Ансамбль ложкарей «Потешки» Нытвенского Дома детского творчества завоевал приз зрительских симпатий на состоявшемся в конце октября краевом фестивале «С частушкой по жизни», который посвящался 20-летию со дня создания Пенсионного фонда России.

В нем принимали участие 127 коллективов из 32 районов Пермского края. Открывал фестиваль управляющий отделением Пенсионного фонда по Пермскому краю Станислав Аврончук. В исполнении самодельных артистов звучали частушки на самые различные темы, связанные с деятельностью ПФ: о проблемах развития пенсионной системы в стране, о материнском капитале, о сборе страховых взносов, о программе государственного софинансирования «Тысяча на тысячу» и др.

В результате отборочного тура в числе 20 финалистов оказался и нытвенский ансамбль ложкарей. Он исполнил частушки, встреченные бурными аплодисментами зрителей, на замечательные слова педагога дополнительного образования ДДТ Галины Моргуновой. По решению компетентного жюри «Потешки» награждены призом зрительских симпатий.

Виктор КАМЕНСКИХ.
Фото автора.



Мы этой памяти верны

Большой интерес вызвала у нытвенцев презентованная на днях краевым отделением Российского фонда мира красочно оформленная книга «Мы этой памяти верны», выпущенная недавно издательством «Пушка» в честь 65-летия Победы советского народа над фашизмом. Символично, что в нее вошли 65 лучших детских работ, присланных на конкурс «Салют, Победа!», десять из них из Нытвенского района.



Председатель краевого фонда мира Зоя Козлова награждает дипломами и подарками Анну Старицину и Кристину Карпухину.

В актовом зале школы №3 собрались участники и победители конкурса, ветераны Великой Отечественной войны, педагоги, под руководством которых готовились творческие работы учащихся школ района и воспитанников детских садов, родители и краеведы. Как сказала председатель отделения Зоя Козлова, на суд жюри было представлено 705 работ. Это рассказы об участниках войны и тружениках тыла, рисунки и произведения прикладного творчества на военную тему.

Благодаря усилиям заместителя начальника управления образования Тамары Самко ребята из Нытвенского района оказались самыми активными. Они представили на конкурс 64 творческих работы, сопровождающиеся копиями уникальных документов военных лет. По признанию члена

редакционной коллегии Ангелины Струлевой, сочинения хорошо написали о своих родственниках, воевавших на фронте и ковавших победу в тылу большинство конкурсантов, но особенно трогательными они получились у Александра Тугумова, учащегося Мокинской школы, Надежды Зубовой из Григорьевской, у Данила Шишкова и Филиппа Гершина – учащихся школы №1, Арсения Артемова из Батуровской школы.

Отличились и юные мастера художественного и прикладного творчества Анастасия Безматерных, учащаяся школы №2, Сергей Никонов из Дома детского творчества, Даша Долганова, воспитанница детского сада «Теремок» п. Уральского, а работы учащихся школы №3 Ивана Андреева и Саши Безматерных даже украсили обложку этого бесценного из-

дания. Все победители получили книгу в подарок.

Правнук Анатолия Максимовича и Риммы Георгиевны Черемных из Мокино, Никита, проживающий в Перми, написал о воевавшем прадедушке так трогательно, что жюри решило издать и его сочинение. Книга была вручена супругам под бурные аплодисменты. Обладателями ее стали также ветеран войны Иван Григорьевич Игнатъев и райсовет ветеранов в лице члена президиума Анатолия Евгеньевича Мосягина.

Высокую оценку проделанной редакционной коллегией работе по изданию книги «Мы этой памяти верны» дали заместитель главы района по социальным вопросам Ольга Кох и секретарь Нытвенского отделения партии «Единая Россия» Андрей Коновалов. Они вручили цветы ее председателю Зое Козловой и члену редколлегии Ангелине Струлевой, а также преподнесли подарки присутствующим на мероприятии ветеранам.

На торжественном мероприятии чествовали победителей еще одного конкурса, проходившего в год Великой Победы, имеющего статус международного. От Пермского края в Москву было послано отделением фонда мира 40 работ, две из них были отмечены, и обе оказались из Нытвенского района. Их подготовили воспитанницы кружка изобразительного искусства Дома детского творчества Анна Старицина и Кристина Карпухина под руководством педагога дополнительного образования Галины Моргуновой. Обе участницы награждены дипломами и ценными подарками.

Татьяна ПЕТРОВА.
Фото Нины ЗАМОРИНОЙ.

По слухам и на самом деле

В часть – вместе с сыном

– Правда ли, что родителям разрешили сопровождать призывников до места службы?

Отвечает начальник отдела военного комиссариата Пермского края по Нытвенскому и Оханскому районам С.П. Шабалин:

– Действительно, начиная с этого призыва, Министерство обороны в качестве эксперимента дает возможность одному из родителей (или близких родственников) новоиспеченного солдата поехать в часть и посмотреть, где он будет служить. Правда, пока никто из нытвенцев с такой просьбой к нам не обращался.

Ждать ли морозов?

После довольно морозной зимы и жаркого лета 2010 года многие переживают по поводу приближающейся зимы. Будет ли она аномальной, или столбик термометра не будет нас удивлять?

Конечно, абсолютно точно сейчас этого не узнать, однако кое-что мы нашли в Интернете. Гидрометцентр опубликовал официальный прогноз температурного режима в

России на предстоящую зиму, в котором говорится, что в целом за 6 месяцев холодного полугодия, с вероятностью 67-69%, на большей части территории России температурный фон ожидается около средних многолетних значений, поэтому паниковать не стоит. Оптимистичные прогнозы не исключают течения зимы 2011 года в нормальном русле – с естественными морозами и уровнем снежного покрова. Но готовность к сюрпризам погоды еще никому и никогда не мешала.

Волноваться не стоит

– Слышали, что в м-не Солнечном собираются открывать фармацевтическое производство. Не скажется ли это отрицательно на здоровье жителей и экологической обстановке?

Комментирует глава администрации Нытвенского городского поселения В.В. Ощепков:



– Рядом с бывшим предприятием «Эко-строй» возможно открытие нового производства, но пока только идут переговоры. Ущерб здоровью жителей и окружающей среде оно не нанесет. Это точно.

И предпринимателей посчитают

– Говорят, что после подведения итогов Всероссийской переписи населения начнется другая перепись – малых предпринимателей. Когда она будет проходить и в чем заключаться?

Руководитель представителей Пермьстата в Нытвенском районе М.Б. Рудометова сообщила, что программа сплошного статистического наблюдения субъектов малого и среднего бизнеса стартует в марте 2011 года.

Как удалось еще узнать из других источников, предприятия должны будут предоставить сведения о численности работников, о производстве отдельных видов товаров и оказании услуг, о произведенных затратах и обеспеченности основными средствами. В случае если предприниматель откажется от предоставления сведений или предоставит ложную информацию, он понесет административную ответственность.

Подготовила Тома ШЕНГЕЛИЯ.